

Hétfői Napló

Előfizetési ára: egy övre ——— 80 korona
egy hónapra ——— 7 korona

POLITIKAI HETILAP.
MEGJELENIK MINDEN HÉTFŐN REGGEL.

Szerkesztőség: VIII., RÖCK SZILARD-UTCA 3.
Kiadóhivatal: VI., NAGYMEZŐ-UTCA 8. SZÁM.

A Sanyaru Vendelek városa

Scankinek sem kell külön megmagyarázni, hogy Budapesten milyen rémséges a drágaság, mert ha még akad egy olyan ember, aki nem tudja, ugy az illető világköri utra indulhat, mulogathatja magát és nagyobb attrakció lesz, mint volt valamikor a szakállas hölgy, avagy maga Fregoli mesler. Ilyen ember azonban nincs Budapesten, mert mindenki a saját külön bórén tapasztalja, hogy Magyarország fővárosában teljes lehetetlenség megélni és okvetlen korgó gyomorral kell járni, ha csak nem segít az emberen egy amerikai nagybácsi. Fízetésből élni, nuházkodni és elegget tenni az ugynevezett kultúrügyeknek, teljesen lehetetlen. Ne ruházkodjunk tehát és ne akarjunk kultur-emberek módjára élni, cégedjünk meg azzal, hogy naponta reggelizünk, ebédeljünk és vacsorázzunk; villángyorsan ki fog derülni, hogy a fizetésből még erre sem futja.

Manapság ezértől kétezer koronáig terjed az emberek többségének a jövedelme. Nem akarunk ezuttal azokról beszélni, akiknek nem léven munkájuk, nincs jövedelmük sem, most csak azok sorsa érdekel, akik becsületesen dolgoznak és munkájukból akarnak élni. Hogyan élhet meg tehát ma egy ember, illetve egy család havonként ezer-kétezer koronából?

A proletárdiktatura káposztakorszakát tehát nyomom követi egy újabb nyomor-korszak, amelynek még nevet sem tud adni az éhes budapesti nép. Mert ez a boldogtalan nép éhes. Hiába van tele a kirkat a legszebb gyümölcseivel, a legkívánatosabb szalonával, sonkával, ingerő csemegével és sok-sok zületes falattal, a szegény emberek sokasága átalakulva egyenként és összesen Sanyaru Vendelé, hiába áll a kirkatok pazar bősége előtt. Az éhes ember és az élelmiszer közé odatollakszik a szörnyű és a megfizethetetlen ár, nem vásárolhat az éhes ember semmit.

Ha pedig nem csak enni akar az illető Sanyaru Vendel, hanem lyukas cipője helyett, rongyos ruhája helyett, szélfoszoltt inge helyett újat akar, ha néha kíváncsi és színházba megy, — akkor bizony kiderül, hogy legalább tizszer annyi fizetésnek kellene lennie, mint amennyi jelenleg van, hogy ezeket a kiadásokat is fedezhesse.

Mindenki láthatja, hogy Budapesten csak a milliomosok és valutáspekulánsok, árdragítók és láncereskedők élhetnek meg. Megélni nem tud a szegény ember, de legalább nagy a választék a politikai pártokban, azt se tudja, melyikbe lépjen be a sok közül. És ha meggondoljuk, ez is valami

Válságban a Friedrich kormány

Sir George Clark Andrásyi és Vázsonyi kérérette magához — Távozní készüli miniszterek

Budapest, október 26.

(A „Hétfői Napló” tudósítójától.)
A magyar politikai élet kétségbeesetten sivár helyzete, amely hetek óta pártok és emberek tárgyalásain merült ki, tegnap óta megváltozott. A Friedrich-kormány, amelyet az antant ismeretes augusztusi jegyzéke nem ismert el Magyarország megfelelő képviselőit, válságos helyzetbe került. Bár kormánykörökben egész az utolsó percig arról beszéltek, hogy a kormányt semmiféle válság nem fenyegeti, hogy Friedrich István rendületlenül áll helyén, egyre világosabba vált, hogy a kormány a belső és külső helyzetből kifolyólag kénytelen lesz levonni a konzervenciót és az ország kormányzásában el kell jönnie annak az új irányzatnak, amely végre a béke és nyugalom vizére viszi az ország sokat hányatott hajóját.

A Friedrich-kormány válságban van és az elkövetkezendő napokban fontos és lényeges változásnak kell beállania az ország vezetésében.

Friedrich és a Nemzeti Párt

A válság első jelei nyomban Sir George Clark első tárgyalásai után mutatkoztak. Világos jelei voltak ennek a szombati nap eseményei. Mint ismeretes, az Országos Nemzeti Párt nemrégiben felszólítást intézett Friedrich Istvánhoz, hogy az ország rendjének és békéjének érdekében tárgyaljanak és tárgyalási alapul fogadják el a következő hat pontot:

1. Pártatlan kormányzás.
 2. Az osztály- és felekezeti igazságra vonatkozó törvények érvényre juttatása.
 3. A személyes szabadság védelme.
 4. Pártatlan karhatalom.
 5. A társadalmi béke helyreállítása a kizsákdákkal és munkásokkal való megegyezés útján
 6. Az állami közegek átjáró pártagitációk megszüntetése.
- A miniszterelnök akkor nem is válaszolt a Nemzeti Pártnak, szombaton délelőtt azonban egész váratlanul üzenetet küldött a párthoz, hogy a fentebb hat pont alapján tárgyalni kíván.

A párt részéről Simonits Elemér és Heinrich Ferenc fel is keresték Friedrichet és ennek eredményeképpen maradt el Hegedűs Loránt indítványa a párt szombat esti ülésén.

Friedrich nem jelent meg a keresztény pártok fuzióján

A válság egyik érdekes momentumaként említik azt is, hogy a két keresztény párt szombat esti fuziója, amikor a Keresztény Nemzeti Egyesülés Pártja megalakult és elnökévé Friedrich Istvánt választotta meg, a miniszterelnök

nem foglalta el az elnöki széket, sőt meg sem jelent a gyűlésen.

Sir George Clark tárgyalásai

Sir George Clark tárgyalásai ezalatt egyre haladnak előre. Az angol államférfi Friedrichet, majd Wekerlét, aztán pedig a szociáldemokratapárt két vezető tagját: Garami Ernőt és Peidl Gyulát fogadta egyúttel kihallgatáson. A két szociáldemokrata vezér kiballgatása csaknem másfél óráig tartott.

A vasárnap napon Sir George Clark különféle irányban tájékozódott, hétfőn délelőtre pedig

Andrásyi Gyulát és Vázsonyi Vilmóst kérérette magához, míg délutánra a demokrata párt több más politikusa kapott meghívást.

A miniszterelnök vasárnap nem folytatta megkezdett lapáncoszásait, hétfőn — azonban e léren is újabb tárgyalások lesznek.

A kizsákdákok nem fuzionálnak

Nagyatádi Szabó Istvánék vasárnap az ország különböző vidékén tartottak gyűléseket. A kizsákdapárt illetékes tényezői a leghatározottabban megélfoltak minden olyan hírt, amely a pártiak akár a Balta-féle csoporttal, akár másokkal való fuziójára vonatkozik.

Heggyeshalmi és Korányi lemondása

A vasárnap napon folyamán különben az általános kormányválságban kívül mind határozottabban és egyre erősebben tartotta magát az a hír, hogy a kormány két tagja: Heggyeshalmi Lajos s Korányi Frigyes báró eltávozik helyéről.

Troubridge tengerügy buktatta meg Károlyi Gyula szegedi kormányát

A száznapos szegedi kormányról érdekes körlevelet írt Paál Jób kollégánk. Ebből közöljük az alábbi, ismeretlen részletet:

Junius huszonhatodikán Szegedre érkezik Franchet d'Espérey, aki fogadja Károlyi Gyulát. A tábornok nem tesz konkrét kijelentéseket a miniszterelnök előtt. A miniszterek ellen személyileg nincs kifogása. Károlyi ezt be is jelenti a minisztertanácsnak. A kabinet szilárdnak látja a helyzetét.

Másnap aztán lecsap a bomba ... Junius huszonhetedikén Szegedre jön Troubridge angol admirális. Varjassyt kérérette magához. A hosszú ideig tartó beszélgetés során az angol admirális kijelenti, hogy sem Anglia, sem Franciaország nem támogathatnak egy olyan kormányt, amelyben grófok és bárók ülnek és amely a reakciót szolgálja. Troubridge felhatalmazza Varjassyt arra is, hogy nevében ezt a nyilatkozatot mint Anglia véleményét közölje a miniszterelnökkel. Varjassy nem vállalja e megbízást, megkérdezi az admirálístól, vajjon ő személyesen hajlandó lenne-e állásponjtá Károlyival magával is közölni.

Troubridge azt feleli erre:

Természetesen! Amit egy angol meg mer mondani az egyik embernek, azt meg meri mondani a másikkal is. Egyébként közlöm Önnek, hogy állt-foglaltasomat a kormány tagjai közül már mások is tudják. Nem eszméltem abból titkot. Amikor Teleyk Pállal és Horthy Miklóssal Belgrádban beszéltem, nekik ugyanezt mondtam, amit Önnek.

Es Troubridge még aznap este felkeresi Károlyt és megmondja neki a véleményét.

Es ennél a találkozásnál Troubridge egyebet is mond. Ilyeneket például:

— Még egyet ki kell jelentenem. Nem lehet valaki miniszterelnök, ha Károlyi is neve.

Hiába magyarázzák Troubridge-nak, hogy Károlyi Gyula nem azonos Károlyi Mihállyal. Az admirális ingerülten mondja:

— Ezt én nagyon jól tudom. Nekem ezt nem kell megmagyarázni, de Angliában ezt nem tudják. Tessék elmesélni Londonba, tessék ott külnni minden utcaszokra és tessék minden angolnak külön-külön megmagyarázni, hogy ennek a Károlyinak nincsen semmi köze ahhoz a Károlyhoz, aki a forradalmat megcsinálta.

Troubridge-nak ezzel a látogatásával a Károlyi-kormány sorsa meg van pecsételve.

Zita exkirályné Károlytól feltette a férjét

Budapest, október 26.

(A Hétfői Napló tudósítójától.) Eppen most egy esztendő történt. Károly király családijával együtt Gödöllőre érkezett és itt fogadta a különböző pártalású magyar politikusokat, akik sűrű egymásutánban bukkantak fel a gödöllői kert sétányán. A magyar politikai életben már hoves, igálmas események játszódtak le, az idők máhéban rejtek forrongás sötét, bizonytalan árnyakat vetett előre, a frontolt hírszó hírek érkeztek, az ország fölött nehéz, vihart jósó felhők tornyosultak.

Ebben az időben a politikusok során kint járt Gödöllőn gróf Károlyi Mihály is. Ekkor már ő volt a forradalmi lázól elkápráztatott elemek látható feje, az ország nagyvessze hitte csatlakozni, a béhat és tőle várta helyzetünk javulását, a béhat és konvertet. A gróf kihaltatására várakozott a gödöllői királyi kastélyban, melyet utamának idején maga Károlyi Mihály mellett el egy nagyobbi társaságnak.

A volt köztársaságát elnök a kitűzött időnél előbb jelent meg Gödöllőn és hogy eltűnt az ideit, sétára indult a kastély parkjában. Nehány percig sétált, amiód észrevette, hogy valaki nyomom követi. Hátrafordult és meglepetéssel látta, hogy Zita királyné halad utána. Károlyi először nem talajonított a dolagnak nagyobbi fontosságát, de később észrevette, hogy a királyné még most is nyomában jár. Megállt hát, s megkérdezte, hogy parancsol-e valamit.

— Arra akarom kérni — mondotta a királyné — ígérje meg, hogy a férjemenk nem lesz szemti bánatódás.

— Feljegyzéssel — válaszolta Károlyi — e tekintetben egészen nyugodt lehet!

Zita eltávozott, s Károlyi nemolára a király előtt volt.

Vajlon a példát követésben vállában nincse-e egy asszony, aki most — egy ízny engedék férjéért, mint tavny, október végén Zita királyné a gödöllői kastély parkjában.

Szebelányinak szegődött két milliomos kisasszony a holsevisimus alatti

A Hétfői Napló tudósítójától —

Ez év májusában történt. Vörös színben lángolt Budapest, Szamuely tozódott, a gyűlöfögházat telekatták a polgári társadalom legjobbjáival, a tisztai fronton a vörös hadsereg csakl csatlára vesztelt, a főváros népe hozzácsokott a néklözésekhez, üressek lettek a vásársarnekok, a gerstli arnyakra évelt fel. Ezekben a szomorú napokban apróhírdetés jelent meg Az Est-ben:

Fügveses Buda-... meő gyemlépölásban jártas nő felvételik. Ugyanott állalmánást talá ügyes, szorgalmat, megbízhatóság szobalány is. Bathory-utca 5. H. 7.

A hírdetést dr. Salusinszky Gyula ügyvéd lette köze. Másnap két fiatal parasztlány jelentkezett az ügyvédnél.

— Olvastuk a hírdetést, szolgálni jönnénk! — mondták szerényen.

— Majd megjétszük velük elégedni — szolt a fiatalabbik.

Végül is mezevették a bírőben s a két lány azzal távoztól, hogy másnap elhozgálják az új helyvet és akkor elhozgálják könyveiket is. De máman, harmadnap, sőt két hét múlva sem jöttek. Salusinszkyék más eszedet gondtak fel: azt hitték, hogy a két leány megnodolta magát.

Ezen a héten két elégős hölgy cseagott fel Salusinszkyékéknél.

— Bocsánatot jönnék kérni, — monda az egyik, — hogy májusban nem jöhettünk el szolgálói.

Az ügyvéd nem tudott hová lenni hámulatiában. Ők parasztlányokat szerezdöttek s most két urihölgy, a díval legujabb remekébe öltözve, kér fölök bocsánatot. De a hölgyek magyarazatall is szolgáltak:

— En lovag Wahl Oszkár leánya, Wahl Verona vagyok, ez meg az unokanővevem, dr. Feljéni, Stern Daisy. Apát májusban letartóztatták, tusznak vitték el, palotánkat elrekkválták s mi nem tudtuk, hogy mi lesz velünk. Elhatároztuk tehát, hogy bédőllünk valahová eselődnek. Parasztlányt szeresztünk s első utunk az ügyvéd urhoz vezetett. Itt nem ismertek fel bennünket, parasztlányoknak néztek s mi el is akarunk jónni, de a papa nem engedte meg. Azóta azonban csak parasztlányoknak öltözve járunk az utcán, egészen addig, míg sikerült Budapestre mezozóljunk. Szavanyukon elfogtak bennünket, három hétig voltunk forva, de méltis sikerült Ausztriába kifutnunk. Most jöttünk vissza s első utunk ide vezetett! — hogy a szer-

Megisméltődött a herceghalmi katasztrófa Tehervonat és személyvonat összekötözése

A Hétfői Napló tudósítójától —

Herceghalom... Még emléklükben van az a nagyvárny katasztrófa, amely 1916. november 30-án, Ferenc József király temetése napján történt. Akkor a győri személyvonat derekban szelte szét a bécsi gyorsvonalat. Thalóczy Lajos osztályfőnök, az akkori szerbiai polgári kormányzó szörnyevethat s még helyen, ember életét követelke áldozatul a rettenetes szerencsétlenség.

Vasárnapra virradó éjszaka ugyanazon a helyen, ahol három év előtt történt a katasztrófa, ismét összekötözés történt. Akkor is a bejárati jelzőnél futott össze a két vonat, ma is ennél a szemajornál történt a karambol.

Éjszaka három órákor kétszáz léz pészavire a herceghalmi állomás öböljéről egy tehervonat kettészakadt. A

zett kellemetlenségekért bocsánatot kérjünk.

— Is te nem ismersz meg? — kérdezte az ügyvéd nejétől Stern Daisy — hiszen iskolatársak voltunk. Persze nagy lett a barátkozás. A hölgyeket bevezettek a szobába.

— Bezzeg, ekkor nem ültetek le bennünket, — monda Wahl Verona, — mikor eselődnyök voltunk.

Es elkövetkeztek a visszameneközések. Amikor Wahl Veronát, a milliomos leányt bevezették a kis Salusinszky príme szobájába, az antik gyermekágyasoktól megpillantva a hokoragús szoknyáú parasztlányt állmélkdvosa szölet:

— Jaj, de szép ágy! Ilyen ágyban én még sohasem aludtam. Jaj, be szép! Akkor májusban Wahl Verona már nem láthatott fölőhöz leányaszobájában. Üldözött vadként bolvongott, pedig a magyar Krómsznak, Weisz Manfrednek a huga. Milyen idők, milyen idők!...

rolni ekkor kijelentette, hogy csak az ő személye garantálható Magyarországon a rendet és ha meg a mai nap felvámán ki nem nevezik miniszterelnökké, meg a forradalom elkerülhetetlen.

Szerényi ezután röviden ismerleti a kövölkező napok eseményeit, majd kijelenti a nyilatkozat végén, hogy aki Magyarországon helyre akarja állítani a jog, az igazság és a rend uralmát, annak követelnie kell Károlyi Mihályt Kun Bélát az összes büntetés és a lopoltonosság helyekdelitását. Végül arra hív fel mindenkit, hogy szakiolon a párt politikával, s valamennyven egyevöljünk a munkának ahban a pártjában, ahol csak egy jelszó lehet: Mindenki a fedeltetere!

Áldetektivek az ékszerbörzsen

Ki akarték fosztani az ékszerügynököket

A Hétfői Napló tudósítójától —

Vasárnap délelött igazalmas jelenetek színhelye volt a Dohány-utca és Westselényi-utca sarkán lévő Quarnero-kávéház. Ez a hely a budapesti drágakögyűzők és aranyművesek találkozóhelye, valóságos bűrszerzősen állapítják meg a Quarneroóban s brilliánssok, gyémántok meg az aranyneműek árát, rengeteg spekuláns Eldorádóra lett a kávéház, sok visszadest fedeztek már fel, csaknem kéthetenként razzia színhelye a Quarnero, sőt a rendőrség még két év előtt intézkedett, hogy a kávéházban állandóan deklatív tartson inspekteit. A mult héten is volt razzia a Quarneroóban. Es alkalommal nyegen ékszerüzlet fogtak el, akiket a kerületi kapitányág lebetűtetett.

Ma délelött azonban áldetektivel rontották be a kávéházba. Egy sástol las katona négy polgári ruhás emberrel belépett a Quarneroába, amelyber áthatolhatatlan volt a füst, fűléskötél láрма uralkodott s az úszialok körül állva hieltáltak az ékszerékek az ügynők.

— Kezekt fel! — kiáltotta a katona és szavai nyomán a négy polgári ruhás ember revoltget rántott.

— Egy lélek se mozduljon, mert telőjjük, deklétivek vagyunk! — kiáltottak a civilek s megparancsolták, hogy mindenki adja elő a nála lévő ékszeréket.

Óriási volt a ribillió a kávéházban. Az emberek megrindtak, mert a razzikánál, amelyekhez már hozzácsoktak, az ékszerék elközbizásról sohasem volt szó. A négy civil erre — valamennyien áldetektivek — motozni kezdtek s kávéház vendégeit. Ezalatt azonban néhány embernek sikerült a kávéházu udvarra nyíló ajtájan át elmenekülni. Már az is gyanus volt, hogy ezt az ajtót nem állták el, mert razziak alkalomával a rendőrség a kijáratok elő őrséget állt.

Az után a menekülő emberek megpillantották egy román őrszótart, Quarneroában hívták, ahol időközben igazi rendőrök is megjelentek és a rablásba belemelegedett áldetektiveket lefogták.

Főőrá mulva 8 rablók már román katonákkal körülvette sőtálok a főkapitányására, ahol őrizetbe vették őket. Kihíngatásukat hátán kezdő meg a rendőrség. Az áldetektivek által elkövetett ékszerék az utolsó darabig megkerültek.

Károlyi Mihályné sirva figyelmeztette Andrássyt a forradalom közeledésére

Szterényi József az októberi forradalom elözményeiről

Budapest, október 26.

(A Hétfői Napló tudósítójától.) Szterényi József báró, a Wekerle-kormány volt kereskedelemügyi minisztere a Pestér Lloyd vasárnapi számában rendkívül érdekesen mondja el az októberi forradalom előzményeit. A történelmi érdeklőségű cikkéből közöljük az alábbiakat:

— A forradalom tulajdonképpen 1918. október 23-án kezdődött. Ezen a napon provokálták ravamis a Károlyipárti lelkesmeretlen elemi olyan jeles uteltek, amelyek megmóslították a parlamentáris rendet. En több minisztertanácsban egyvőt ezen a napon a király kíséretében Debrecenben voltam. A király junen Budapestre, illetőleg Gödöllőre utazott és a vonaton történt löbök között Burian gróf televezte és Andrássy Gyulának külügyminiszterre való kinevezését.

Wekerle október 24-én aufferencián jelent meg és hozta a kormány lemondását. A király a lemondást elfogadta, de a minisztereket megblizta az ügyek továbbíró vívővel. Andrássy Gyula október 25-án este utazott Bécsbe. Ezen az éjjelen különös és érdekes események történtek le. Ugyfélegy óra körül megszólalt dörgöz-

ésőben titkos miniszteri telefonja. Saurmay báró honvédelmi miniszter beszélt és arra kért, hogy azonnal menjék fel hozzá hivatalába. Nehány perc múlva ott voltam és nála láttam Wekerlét is. Saurmay a következőkkel mondtotta:

Andrássy Gyula mostohaléánya, Károlyi Mihály grófneje este megjelent a pályaudvaron Andrássy elutazásánál és sirva mesélte neki, hogy a forradalom ma éjszaka ki fog történi, erre nézőm már meg is történt minden előkészület. Andrássy nyilvánvalóan intézkedett. Budapestben hagyta Windischgrätz herceget, aki azonnal Saurmayhoz fogott. A honvédelmi miniszter meglehetően utasításokat adott a katonaságnak és rendőrségnek és iparkodott minisztertanácsnál megdözöl gyűlöteni. Tav rövid idő múlva megjött Tóru igazságügyminiszter, Windischgrätz herceg Hungary grófval és Sándor László rendőrfőkapitány.

A következő két nap emulottl anélkül, hogy fontosabb események történtek volna. Október 28-án jelent meg Budapestben József főherceg, mint „homo regius”. Délelött magához kérték Károlyi Mihályt, aki Bathányi Tivadar máj és Lovány Márton társaságában jelent meg a főhercegnél, Ká-

HIREK

Pofonok a Ritzben

— A Hétfői Napló tudósítóját —

Budapest, október 26.

Budapest központja ma a Duna-part. Itt laknak az entente-missziók tisztjei, sokáig áhítozott nemzetközi élet fontakozói ki a Ritz elegáns terméiben, estére tout Budapest ide ad randevut, a legújabb divatkreációkat ott vonultatják fel, pletykáknak a Ritz hallja a kiinduló forrása, édes, bizalmas titkok illi kerülnek először szellőztetésre, az aranyifjúság a Ritzbe jár ártatlan flörtölésre, ami sík és elegancia, itt találkozik, felelve ezen a helyen a nyomor, a legvészesebb, a béke gondatlan napját találják a Dunapartoldáiban. A múlt héten azonban ez az exkluzív hely csunya botrány központja lett. Az történt, hogy egy ismert milliomos meg közműterebb fia, aki csak nemrég békült ki sok évi harc után apjával, kísért hullangos hangulattal volt. Talán azért, mert édesanyja szerencsésen tuladott azokon a csillagos briliánsokon, amelyek anyai irigyet éremteltek a Váci-utca sétáló hölgyei között. Az ifjú ekszterherceg jókedvű volt és olyan megjegyzéseket patlogiátott, amelyek a Ritz hölgyeit zavarba hozták. Eleinte leinteni próbálták az ifjút, de nem sok eredményt. Később az Eötvös-terri átmenetben is handa-handozott a Schwarzert is megjárni milliomos, de ezúttal már alapon megjárta. Egy magyar össekötő-tiszttel szólközött össze. Aki angol tisztet társaságba hozt. A tiszt, ismert alakja a pesti társaságoknak, nem akart nyilvános botrányt, de a fiatalnem csak azért is tovább lármázott. A vége az lett, hogy a főhadnagy a főnyárbán uszó terem közpén közepén hatalmas pofonnal térítette észre az ifjút, majd vállon ragadta és a hallba cipelte, ahol még néhány nyakleves kíséretében magyarázta meg neki, hogy nemcsak mielőtt tesz az embert, hanem mielőtt és jóneveltség is. A pofonok láttára persze összecsozdult, a Ritz népe. Közé bandája tussz húzódott, így akarta az általános kavardást és lérmát hullangisról, az idegen tisztet összereseglettek. Óriási tumultus támadt, a hölgyek a ruháitá rohanták meg és végül sikerült a lérmás botrányhósd idegen tisztet segítségével az utcára kitenni. Péntek este az ifjú ismét asztalt rendelt a Ritzben, azonban bizalmasan tudására adták, hogy a társaságok nem szivesen látják. A pofonoknak eddig — minden szokás ellenére — lovagias uton nem lett folytatása.

— **Insztitució.** *Birou de reparaire le aduce le caposinta taturor romanilor si sesior de ajici carl poeso sa salotatosa cu trenul de reparaire se va plesa in sapamiana acetasu spre Transilvania, sa se prezinte pana Miercuri in 29/X. 1919. barele 12 din si la Birou de reparaire (Strada Váci 62. etaj II.).* *Birou de reparaire.*

— **Hirdetmény.** *A visszatelepítési hivatal tudomására hozza az összes illi tartózkodó románoknak és székelyeknek, akik e héten Erdélybe indultak visszatelepítési vonattal szándékoznak elutazni, hogy szerdán, azaz szeptember 30-án október 20. déli 12 óráig jelentkezzenek a visszatelepítési hivatalnál (Váciutca 62. II. em.). A visszatelepítési hivatal.*

— **Az óvatoss.** Egészsen saját külön kikötőit tudósítottak lefele, hogy Bécsben jelenleg a Götterballe új szöveg, így ennekük Baydn dollamára: — *Gott erhalte, Gott beschütze, Basern Renner, unsern Seht Und — man kann ja gar nicht verlassen Auch Kaiser Karl in der Schmetz.*

— **A forgalomban lévő postakártya-repónári fogék összege.** A magyar postakártyarepónári a hivatalos lapban közölték a hirdelmenyben közhírre teszi, hogy 1919. október 15-én 964.837.000 korona összegű postakártya-repónári jog van forgalomban,

Bombamerénylet Lenin ellen

Trockij Carszkoje-Szelóban vezérkarával elfogták, de megszökött — Judenics tábornok elfoglalta Carszkoje-Szelót

Bécs, október 26.

(A M. T. I. magánjelentése.) **A Morgen** jelelti Kopenhágából: Moszkvai jelentések szerint Lenin egy bombamerénylet alkalmával súlyosan megsebesült. Eleinte kételkedtek felépülésében. Csak néhány operációs hábitallták el a veszedelmét.

Bécs, október 26.

A **Deutsche Allgemeine Zeitung**nak jelelti Kopenhágából: A **National Tidende** revall híre szerint **Trockij** Carszkoje Szelóban elfogták, de sikerült megszöknie és Pétervárra menekülnie. (M. T. I.)

Bécs, október 26.

(A M. T. I. magánjelentése.) A **Neue Freie Presse** jelelti Kopenhágából: A **National Tidende** tudósítja azt láviratozza, hogy nem hivatalos híradás szerint **Judenics** tábornok elfoglalta Carszkoje Szelót. **Trockij** vezérkarát, **híj szerint, Carszkoje Szelónál elfogták.** **Trockij**nek magának sikerült egy vasuti kocsira ugrania, onnan pedig egy autombólba, amelyen elmenekült. **Judenics katonái utána löktek, de Trockijnak sikerült Pétervárra menekülnie.**

Berlin, október 26.

A **Prisyv** című orosz lap a következő hatereti jeleltet közli: **Judenics tábornok arconalja:** A krasznajgorikai helyőrség folytatja cétalan ellenállását. Az ellenség Pulkovónál, Carszkoje-Szelótól északra, **heves támadásokat intéz,** amelyek eredménytelenek voltak. Csapatai maguk is támadásba mentek át és harcban állanak a pulkovói magaslatoikért, amelyeket még tart az ellenség. **Pokon körül az ellenség visszavonagya ostromot.** Pitalovo irányában az est csapatok sikeresen folytatták támadásaikat. **A pétervári harcok során a bolsevik tankokat vetetik harcba.**

— **Aszpírín.** *Bár sem kedvünk, sem módunk a fogadására, a tél már elküldte látogató jegyét. Mulóban van az ősz: ez a hideg, zord napok beadással megérkezett minden vízmos akadály ellenére az influenza. Jólét aktuális lett a meleg bor, a forró tea és az aszpírín. — Van egy aszpírínje? — kérdezik egymást az emberek, sietvén haza a fűtlen szobába. Csak aszpírín segít! Vegyen be kettőt! — osztogatja a tanácsot kávéházi, mindentudó ismerősök. Ez a paliták ajál srán nyelgőre meg, aszpírint kér a feltárt galgéra falalembert, aszpírint teleg a bájos hölgy, mielőtt több ezer koronás prémijével eltakarja náthától kiwörösödött orroskjáját, aszpírint rendel a doktor is, — hiszen, ami igazán és könnyen segítene — a jól fűtött, meleg szobát hibába tudnácsolja. Szegény aced, sceticium, vagy köznyelven és egyszerűen: aszpírín, mennyi reményegű fűződik most hozzá, mennyi bízalom fordul felé, hányan emlegetik, hányan járják tőle a gyógyszert. Fél-avagy egész grammok, ostryában vagy por alakjában, ez a nagy hívatás vár rá, hogy a fűtött szoba helgett megizzasza az embereket, amíg egy konjunktura-lopog észre nem veszi és olyan árat szab, hogy aszpírint sem telik a szegény embernek.*

egész névleges tökéje. De ez a hangzatos cím sok mindent jő, ez a bérházipítés a holdban és a held körül kitűnő palást azokra az áruzsora fölételekre, amelyek a direktorok fő jövedelmi forrását képezik, és amelyek ólénk forgaion mellett krumpiban, sárgababban, mütrágyában, cipőszőnyörben, öngyújtóban és egyéb árdrágú üzletekben fényes hasznót biztosítanak azoknak, akik néhány korona árán fényes és hangzatos egbtáblát akasztottak ki irodájuk fölé, ahol csakis zárt ajtó mögött lehet az igazgató urral üzleteket kötni. Így volt ez legnap és mindent el kell követnünk, hogy ennek holnap ne legyen folytatása.

— **Az útközök küzé került.** A nyugati pályaudvar fűtőházában vasárnap delután **Bartalovics József** vasúti munkás két mozdony útközje közé került, amelyek derekát összenyomták. Haldokolva vittek a Rókus-körházba.

— **Az Intim-kabacában** irodalmi magaslaton álló darabot kap a közönség, főmög vigjátékot, jó zenéjű és ötletes szövegű operettet, kacsagató tréfát, izgalom drámat és dalsót, kitűnő színészek pompás előadásában. Villányi Andor vigjátéka, **A tábornok,** a legnemesebb irodalmi eszközökkel váltja ki a hatást a közönségtől. **Szeless Elza,** ez a vigjátékban és operettheben egyformán kitűnő művész né vízi megérdemelt sikere a darabot partnerével, **Mészáros Alajos**sal együtt. **A szél szeméje** a címe az operettnak. Ötletes szövegű **Faragó Jenő** írta, zenéjét pedig **Marshall Géza** szerlette. **Szeless Elza,** **Asztalos Mária,** **Íhsz Aladár,** a Király-Színház tagja, **Virághegy Ferenc** és **Cseh István** vizsik sikere.

Hárszög kacagást vált ki minden este **Mihály István** tréfája, amelynek címe: **De most, Szenes Andor** zenés tréfája, **az O, pucérj!** szintén folytonos derűltségben tartja a közönséget. Még egy drámai játék is szerepel a műsorban, címe: **Mister Jim** és **Asztalos Mária,** **Doktor János** és a kitűnő **Akonny** játsszák szívesen és pompásan. Ez a gazdag műsört tarkítják a jobbnál jobb magasztások. Ötletesek a népszerű **Koröcs** Andor aktuális konferansziái is, és valóban nincs semmi csodálatos azon, hogy ezt a nagyzerű műsört esténként végigtapsolják az **Intim Kabacában,**

— **Bolvárosi Színház.** Hétfői előadás a Bolvárosi Színház előadása este 6 órákor kezdődik, hogy a közönség a 9 óráig közeledő villamosokon még hazajuthasson. A **Teribe** fokozódó síkkel, naponta többször ház előtt kerül szívre.

— **Andrássy-utzi Színház.** Még néhány napig kerül szívre az **Andrássy-utzi Színház** pompás műsora és a **Caubör** és **Vödör** című vidám francia bohózat. Az előadás mártól kezdve hat órákor kezdődik, hogy a közönség a 9 óráig közeledő villamosokon még hazajuthasson.

— **A szezon legjobb vigjátéka:** „Az osztrigás herceg”, amelyet zenfolt és kacagó házak előtt játsszik minden előadásban a **Mozgóképfő Otthon, Oszti Osvoldó, Harry Liedtke, Julius Falkenstein, Viktor Janson** a lumornak olyan kvartettjét képviselik, amelyet nem látunk még egy filmen sem. Még kell még emlékezni a **Lubitsch** telemnos, ötletekben gazdag rendezéséről. Ugyancsak nagy sikere van „**Az igazság útje**” című Corvin-filmnek, amelynek főszerepét **Várkonyi Mihály** játssza kitűnően. — **Előadások:** 4, 6, 8 órákor.

— **Midas király.** A **Star** filmgyárt egyre elvontabb és nemesebb művészi célokat tűz maga elé. Mártól kezdve a **Corsó** mozgóban előadásra kerül **Ambrus Zoltán** művészi regényéből, a **Midas király** készült gyönyörű filmdráma, amelyet **Pakots József** fejeztet filmdarabba. **Ambrus** művésze fényes némes főnomsága és mélyegye érdekében érvényesül a filmtelchnika bravuros eszközein át. **Dezsy Alfréd** rendező kitűnő késszéglet nyult a neheze feladathoz s a főszereplőknek **Holley Kamillónak,** valamint partnereinek **Igaltis Sandynak, Kornaynak, Dán Norbertnek,** művészi játéka teljesen a regény finom szellemét és némes művészetét szolgálják. A **Corsó** második határos darabja a **Párdue** című érdekesfűtő külföldi dráma.

— **Börviszateltség** összes bajj ellen a legbiztosabban bevált szer a **Csahalkó „KontraKulin”** kenőcs. Kapható **„Báró Wesselenyi”** gyógyszerárban, Budapest, VII., Wesselenyiutca 30.

SPORT

Labdarúgás

Az 1919/20. évi elsőosztályú labdarúgó bajnokságot vasárnap az NSC kivételével az összes csapatok játszottak. A legnevezetesebb mérkőzés az **MTK—KAC** találkozás volt, amelyet a **Testgyakorlókör** végig biztos fölényvel és nagyog játéktelissául megyerlelt és ezzel a győzelemmel az ősi foralomban végleg az első helyre kerültek. A **Kispestiek** is igen szépen dolgoztak, összejátek dolgában azonban messze megelőtte maradtak a bajnokcsapatnak. A **BTC** ismét győzött és most már a harmadik helyre küzdötte föl magát. Jelen-telen eredményvel végzett az **FTC** és továbbra is az ötödik helyen áll. Hat vereség után végre első győzeimét aratta a **BAK,** de továbbra is az ötödik helyen áll.

MTK—Kispesti AC 5:2 (1:0). Hungária-ut. **Biró: Fehérvy** Akos, 18.000 néző. A bajnokság döntő mérkőzése az ősi idény legszebb játéka volt. Mindkét csapat tudása legjavát produkálta és a küzdelem felelőhetőtlenül szép volt. Az **MTK** végig kijátszotta lázai formáját és minden emögere páratlan bravurral dolgozott. Külön ki kell emelni **Urth, Nyul** és **Kertész** II. játékát. A **Kispestiek** végig bírták az iramot, de a kelés öszejátek nélkül eredményt nem tudtak elérni. A csatárok egyenlő akcióját azonban gyakran veszélyeztetették a **MTK** kapuját. **Varga** volt a mezőny legjobb embere, aki kitűnően védett. Az első gól **Winkler,** a harmadikat **Orth** és a további gólokat **Schlosser** rúgta. A gólszók öngól volt **Tart** labjától.

UTE—MAC 4:1 (2:0). Népsziget. **Bíró: Reiner Ferenc.** Az újbéstelek végig biztosan nyerték a játékok. A gólokat **Pribó** rugta egy kivételével, amely öngól volt **Szafka** lövése. A MAC egyetlen eredményes rúgását **Bodnár** csinálta.

FTC—III. K. TVE 0:0. Határ-utca. **Bíró: Vértés Imre.** Mindkét csapatban több tartalék játszott. A csatározásban lévő játékosok közlekedései voltak.

BTC—Vas- és fémnyűgyártók 1:0 (0:0). Hungária-utcai pályán. **Bíró: Orsós Henrik.** A vasasok az első félidőben, a BTC szünet után volt a többet támadó fél. Gól csak a játék vége fele esett tizenegyes büntetésből.

FTC—Törökös 2:2 (2:0). Üllői-ut. **Bíró: Gerő Ferenc.** A Terézvárosiak csak a mérkőzés első részében produkáltak kielégítő játékok. A második félidőben a Törökös döntő fölénybe jutott és kiegyenlítette az eredményt.

BAK—UTSE 4:0 (2:0). Üllői-ut. **Bíró: Friedmann Hugó.** A BAK reorganizált csapata első győzelmét aratta az őszi idényben. Jól játszott **Gyóráy** Kapus és **Kótye.**

BEAC—Orlé 7:0 (2:0). Üllői-ut. **Bíró: Hoffenreich Károly.** Kárpáti-esoport.

Zuglói Turul—Huszárosok 2:1 (1:0). Erzsébet-utca. **Bíró: Schiller.** Stolb-esoport.

VII. k. Sp. C.—Jászfalu 1:1 (1:0). Thököly-ut. Stolb-esoport.

A Bookmakerek központi irodája
 Budapest, IV., Központi pályaudvar, 14-16.
 Azon alatt megnyitja és lebonyolítja a szöveg és házimozi fogadásokat és a sportolás mellett.

Lóverseny A Király-díj

A magyar turf legszebb ünnepe, a **Mittelej-díjra** változtatott **Király-díj**, soha szerencsésebb keretben nem folyt még le, mint ma. Híveitől az a ravagó külső lép, amely egyenlőtlenül a Király-díjat örökös felülettelenné teszi. Hányzóját a nézők fészereit a tolatók szompompájá, hányzóit a városiéleti versenypályá, amelyet zöldséges kedve szántott föl a kommunizmus egyik ekéje, és hányzóit a tévelyek, amelyeknek végző közöme lázas izgalmába hozta még a legedelmesebb sportmunkákat is. Ez a mai Király-díj is szomorú tanúságot jelent, amely vesztőbe ment sok nemzeti kincsünk mellett milyen mélyre szelvéstett a lóversenyzésünket és a bolsevizmus. Míg 1918 május 1-én a nagy verseny nevezési lezárdóinak, a költözött 102 tedivér között ott volt tizenötötök színe-javára, mire fölösöntünk a véres álmólól és a Magyar Lovagregélét más pályán hányzában Alagon mekedtük komprámtól meeningjét, a Király-díj pályájának száma mindössze négyre maradt. Még jó szerencse, hogy a pályázók között ott volt **San Genaró** is, így legalább örömeim néhez hárzók az idei szakszer érdemes díj sorsát, mert egész versenypályánk szígyerege vált volna, ha **Gundr, Augulus** vagy **Aranjess** egyáltalán aspiránsok lehettek volna a legértékesebb túrfórféknak. A starthoz gyűjtöttek csak három fő állott és **San Genaró**-nak igazán nem kellett nyulnia, hogy méltatlan ellenfeleit, **Gundr**-ét **Aranjess** megelőzze. Ígyvétként az egész nap a halványas jégvényben folyt le. A futásokban három-negyed 10 indult, de az is épp elegendő volt, hogy a közönség megszabadjalon pünztölt, mert csaknem valamennyi favórt versenyzőt szvedelt. A részletes eredmény a következő:

1. **Nákó-díj**, 1500 K, 1100 m. 1. **Sárgarigó** (Altmann), 2. **Virgine** (Kortész), 3. **Déliévy** (Vincenz). Több 10 nem futott. Két hosszal nyerve, egy hosszal harmadik. Tot: 10: 27.

2. **Kétfősek handikappja**, 1200 K, 1000 m. 1. **Eckehard** (Vincenz), 2. **Kabala** (Altmann), 3. **Comel** (Szkolai). Futott még: **Perzál**, **Susan**. Másfél hosszal nyerve, há-

Javulás az értékpapírpiacra — A Gíró a hét végén bekapcsolódik a forgalomba — Újabb botrány a Café Unionban

A Gíró beillesztése és a pénzkördés rendezése ügyében szombati délután érkeztet volt a Gíró helyiségének. Az értekezlet, amelyen **Práger** vezérigazgató elnököl, 4 órakor kezdődött és szünet nélkül 5/8 óráig tartott. Egy-ötletű óhaj hangzott el a Gíró mielőbbi bekapcsolása és a leszámolási napok gyakorlatibba létele mellett. Végleges megállapodás történt abban, hogy a Gíró, a régi Gíró-naplár szerint bonyolítja le az üzleteket és ez a bekapcsolódás rögtön megtörténik, mihielyt az új rendre vonatkozó megállapodás a füződatanas, az Értékpapírkereskedők Egyesülete jóváhagyta és a tagok is aláírták. Miután ezek a leltérek **hét-főn és kolden** foglalkoznak ezzel a kérdéssel és a tagok kétségkívül maguk is sietni fognak aláírásukat lehetővé tenni az egyezmény gyakorlati megvalósítását, remélhető, hogy **már e hét végén bekapcsolódik a Gíró a forgalomba.**

A Gíró is drágit

A régi Gíró-naplár élethelelvén, minden **1-ik napon** lesz rendezés, de a fizetési napot megelőző napon költött üzletek, már a következő leszámolási napra tartoznak. Szóba került a Gíró-díj felemelése is, kétcentenét **1 koronára** 3 koronára akarják felemelni a Gíró jutalékát. A pénzkördés tekintetében nem alakult ki egységes felfogás, az ügynek legelőbbé élőkön **Schwarz** Jakabnál a 10.000 koronás bankjegyek bekapcsolása mellett foglalt állást, — csak az a nehézség merült fel, hogy ezsmolás esetén, a fennmaradó lőredeküket nem tudják elosztani, ha csupa tizesre bankjegyre maradna meg. **Schwarz** Jakab azt a javastató tette, hogy a **jegybank minden leszámolás után vilsa át apróra a fennmaradó tizeseket.** A jegybank jelenlévő képviselője azonban ezt nem tudta garantálni, úgy hogy egyelőre az a felfogás alakult ki, hogy a forgalmat, amíg lehet szólt ezreskébe bonyolítják le. Az iles ezután megvalósította azt a bizottságot, amely az új egyezmény felállítására után muszalkozó hiányos bajokon szegítene. A megállapodást a Gíró ki fogja nyomtatni és azt külön-külön aláírattja a tagokkal.

A szovjet alatti üzletek

Szóba hozta az ülésen **Práger** vezérigazgató a szovjet alatt likvidált üzletek lebonyolítását is, amelyet tulajvalóság **meztámadók** a **hausziárok**, akik a kommunál idejében lőrdönálva kunyvártak előnyös likvidálási kúszárelt, de most, hogy magasan állnak az árfolyamok, a **patrok** **leszállított lővetelik**, azoll érvelén, hogy a diktatúra minden intézkedése, tehát ez a likvi-

dálás is, lőrvénytelen volt. Szerencse, hogy e dolgot elintézőbe még **utóközök** is van beleszállás, mint a **hausziárok**. Az értekezleten ott lőitok **Wertheimer, Hirsch, Berger, Kreutzer, Austelher,** **Tóth** igazgatókat, a tőzsdéügynökök közül **Hoch, Weinberger, Grossmann, Horowitz** stb. és még sok másokat. Az Osztrák-Magyar Bankol **Poldner** lőikrá képviselte.

Vasárnapi forgalom — pofozokkal

Izgalmas botrányba fulladt a vasárnapi magánforgalom. **Bőrsa és Duker** egytársak a kávéházban hajbókaptak, elvadásnak mentek, pofozódkadt. Hogy ki kapta, ki adta a pofonokat, persze nem lehetett látni a nagy tunulásban. Tény az, hogy az **Unió-közlelőz** főbejárójának egyik aajtját betörték, sőt ki is emelték, mert a lőrná híreire mindenki rohant ezek nélkül a kávéházból, abban a hitben, hogy ismét razzia van. A magánforgalom egyébként csendes volt, de a **ütközés az egész vonalon észrevehető volt.**

Lei 327, märke 338—340, dollár 75—75½, font 358, lewa 480, francia frank 950, Romanov rubel 285 volt. Tizesre váltásáért 880—920 K a 12% kettő Osztrák ezres 13%, postá 12% volt. A részvénypiacra Fabank 1280 körül maradt. Ehből a papírból **Grossmann** Adolf szombatán 1500 darabot vásárolt. A többi férték közül **Slavóvára** is vevő volt, mert nyilvánosságára került, hogy az érdeklőre tartozó galgói szekérgyár összes szekereit 4 millióért eladta a **cseh-szlovák kormány**nak. Élénk érdeklődés volt **Galdberger** iránt nagy behozatali üzletek híreire. A **Déli Vasutat** is élénken keresik. A hangulat a Gíró közeli bekapcsolásának lehetőségére, a jobb bécsi árfolyamokra, **hátróztaltan** bizakodó. Tőzsdéi körökben a **forgalom jelentékeny mértékben lőlévésébe** számolnak, ami kétségkívül az árnívó realitáshoz kialakulását is fogja eredményezni.

Emelkedt a korona árfolyama

A MTL bécsi magánjelentése szerint a német-osztrák lőbelvezett koronabankjegyi árfolyama **Zürichben** tegnap 5.25-ről 5.50-re, a bécsi deviza 5.10-ről 5.75-re emelkedett. A bécsi devizaközpont jegyzései tegnap változatlanok voltak, csak a berlini deviza volt 10 koronával olcsóbb. A devizaközponton kívül lebonyolított forgalomban a legelőbb valuta emelkedett. Lőnyegesebb emelkedés következett he a román leibankjegyekben is.

K. J.

rom hosszal harmadik. Tot: 10: 55. Helvra: 20: 38, 28.

3. **Milenniumi díj**, 100.000 K, 1800 m. 1. **San Genaró** (Csizsár), 2. **Gundr** (Altmann), 3. **Aranyos** (Schnehlén). Több 10 nem futott. Két hosszal nyerve, három hosszal harmadik. Tot: 10: 10.

4. **Welter-handikap**, 10.000 K, 1100 m. 1. **Gemahl** (Sheblán), 2. **Szerény** (Altmann), 3. **Galanthon** II. Futott még: **Vöröspók**, **K. T. D.**, **Causza**, **Blamag**, **Gomme**. Háromnegyed hosszal nyerve, két hosszal harmadik. Tot: 10: 65. Helvra: 20: 36, 36, 26.

5. **Kettős leadvőverseny**, 20.000 K, 1100 m. 1. **Vigadó** (Altmann), 2. **Fenogverek** (Schnehlén), 3. **Selűséta** (Pretzner). Futott még **Szanizsól**. Ott negyed hosszal nyerve, másfél hosszal harmadik. Tot: 10: 15. Helvra: 20: 26, 48.

6. **Handikap**, 12.000 K, 900 m. 1. **Torborzó** (Csizsár), 2. **Árpád** II. (Altmann), 3. **Feeskendő** (Vincenz). Futott még: **Salanella**. (Egy hosszal nyerve, 64 hosszal harmadik. Tot: 10: 37. Helvra: 20: 28, 27.

Bécsi lóversenyeredmény. (A MTL magán jelentése.) I. Eladőverseny I. Mutató (lov. Weckermann) 2. Radina, 3.

Beschidenheit. Tot: 10:40, 16, 29, 17. II. Kétfősek handikappja 1. Zori (lov. Takács) 2. Tavalyi, 3. Bender. Tot: 10: 100 - 10:28, 15, 28. III. Hadersdorfi díj 1. Borz (lov. Baschi) 2. Mamerre, 3. Graustauf. Tot: 10:32, 10:38, 38, 17. IV. Henkel-éneklőverseny. 1. Moldán, lov. Takács, 2. Safata, 3. Lissa. Tot: 10:46, 10:18, 24, 25. V. Salmhof handikap. I. Szőcsény, lov. Tam, 2. Hadrsbál, 3. Morla. Tot: 10:48, 10:25, 17, 80. VI. Nyerellen kétfősek versenye. I. Mitravirág, lov. Danez, 2. Agriette, 3. Haberecht. Tot: 10:52, 10:15, 13, 14. VII. Handicap. 1. Figurant, lov. Varga, 2. Monarda, 3. Gogo. Tot: 10:42, 10:20, 51, 19.

A **varsói derbyt**, amely a más országban derbikkal ellentétben nem 2100 hanem csak 2100 méterre teszi próbára a tévelyek képességét, a hét futottak le és győztese **Melanie** lett a lőlőnek ekkorát **Jank** Ferencvel versgőben, második **Agnel** lett **Winkfeld** avert, harmadik **Torinad**, amelyet **Pinter** lovatott. Mind a három levezelt lovas jó ismerőünk és jó állományhelyükön eddig **Jank** Ferenc mint samplion 12. **Winkfeld** 8. **Pinter** 6 győzelmet aratott.

Eisner Oszkár
 Főüzlet: IV., PÁRISI-UTCA 3 (Hőronthéreg-utca sarok)
 CSIPKÉK
 SZÖVEYEK
 IV. KECSKEMÉTI-UTCA 14 (Kápolna-sarok)
 VII. SÁVÓZATI-UTCA 22 (Kápolna-sarok)
 VII. BÉNYÁLY-UTCA 32 SZÁM II. FŐ-UTCA 32 SZÁM (Báthfay-ter sarok)

FŐNYERÉSI Nagyméretű
 Minden este 7 órakor
 Ma és mindenkor
Vénusz a pokolban
 és a többi kitűnő attrakciók. Az előadás kezdete este 7 órakor.

Nemzeti (Royal) Orfeum
 VII., Hirsobeli-tér 21. — Tel. Josef 121-68
 Meg kezd néhány napon
VÁNDORFÉRSŐK
 és a kitűnő októberi műsor!

Nemzeti Royal Kabaré Fala és 4 új játékos
 VII., Teréz-körút 28. Telefon 144-08
MOZGÓKÉP-OTTHON
 VI., Teréz-körút 28. Telefon 144-08
 Az esztirégi hercegnő. Vízjáték 4 fejr. Rendezte: Lubitich. Főszereplők: Ossi Oswald, Harry Lidike. Az igazság utja. Dráma 3 felvonásban. — Corvin-film. — Előadások kezdete d. u. 4, 6, 8 órakor. Penztár: d. e. 1211-1212-ig, d. u. 3-tól.

KIS KONÉDIA
 REVÁLY-UTCA 15. SZ.
ROTT és STEINHARDY
 FELLETTÉVEL NAPONTA ESTE 7 ÓRÁKOR
 FLODÁS — MINDEN VASÁRNAP 2 ELŐADÁS

IMPERIAL-BAR
 Fákóczy-ut 90.
 Újonnan alakította
 A zongoránál
 WILLI bécsi humorista ül.
 Barmester: JIMI

Olcsóbb
 készítményt sokat kínálnak a bevőközönségnek egyes üzletekben, de jobbat s hatékonyabbat senki sem nyújthat, mint a valódi
DIANA-sósorszesz,
 mely változatlan kiváló minőségben **mindenütt kapható.**
 1 kis üveg ára 9.-
 1 közép üveg ára 24.-
 1 nagy üveg ára 48.-

Bőrvízszkeleg
 Sóvár, élvár és ritészség azonnal végig egy órá alatt Csalán-tele, "Kontra-kalás"-kéménnyel horválti szájpárnákkal együtt, amely teljesen szárazul, nem prölöt és önkéi biztosan hasznát. Kórosan megindítja. Főzetek: Csizsár 24.
 Kórosan gyógyserénytel Budapest, VII., Weckerker utca 28. (Házdai-utca sarok) "Biro Weckerker" cég.

Dr. FÜREDI
 A legrendelő-biztos
 Vár-ábr-és nem
 Bűntény-érezere.
 Budapest, VIII., Rákóczi utca 12. 1. em.
 Felelős szerkesztő:
SZOMAHAYZ ISTVÁN
 Tűrszerkesztők:
Dr. ELEK HUGÓ és PAJOR MÁTYÁS
 „USÁGUEZEM” R. T., BUDAPEST